

ИНФОРМАЦИЯ О МЕДИЦИНСКИХ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ - ПАРТНЕРОВ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОГО ЖУРНАЛА "ЗДОРОВЬЕ ОБЩЕСТВА"

НАЦИОНАЛЬНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИМЕНИ П. Л. ШУПИКА



Национальная медицинская академия последипломного образования имени П. Л. Шупика – ведущее учреждение последипломного медицинского образования (IV) уровня аккредитации, современный научный и лечебный центр. Основана в 1918 г. как Клинический институт Киевского союза врачей, с 1996 г. – Киевская медицинская академия последипломного образования. В 2006 г. согласно Указа Президента Украины Академия получила статус национального учреждения.

За годы существования Национальная медицинская академия последипломного образования имени П. Л. Шупика стала главным в Украине учреждением последипломного медицинского образования. Учебно-воспитательную работу осуществляют 80 кафедр, в составе 3 институтов (Институт стоматологии, Украинский государственный институт репродуктологии, Институт семейной медицины) и 5 факультетов (хирургический; терапевтический; педиатрический; медико-профилактический и фармацевтический; факультет повышения квалификации преподавателей). В Академии функционируют центральная научно-исследовательская лаборатория, научный учебно-методический центр дистанционного образования, научно-исследовательский центр, учебно-методический гериатрический центр, стоматологический учебно-практический центр, центр профилактической и превентивной стоматологии, курсы усовершенствования зубных техников.

Ученые Академии имеют звания заслуженного деятеля науки и техники Украины, заслуженного врача Украины, заслуженного работника народного образования Украины, заслуженного работника здравоохранения Украины, заслуженного изобретателя и рационализатора Украины, заслуженного работника фармации Украины, заслуженного юриста Украины.

Основная задача Академии подготовка и повышение квалификации врачей и провизоров, а также повышение квалификации младших медицинских и фармацевтических специалистов. Подготовка специалистов проводится по всем медицинским и фармацевтическим специальностям. Академия – пионер в разработке, усовершенствовании и внедрение в жизнь беспрерывного профессионального развития врачей, которое включает интернатуру, магистратуру, специализацию, стажировку, тематическое усовершенствование, предаттестационную подготовку, клиническую ординатуру, аспирантуру и докторанттуру. Ежегодно в Академии проходят обучение около 25 тыс. врачей и провизоров, которые работают в учреждениях здравоохранения Украины и более 400 иностранных граждан из 57 стран мира.

Традиции Академии, опыт, авторитет и потенциал дают уверенность в его дальнейшем успешном развитии.



Белорусский государственный медицинский университет (БГМУ) - ведущее высшее медицинское учебное учреждение Республики Беларусь, имеющее заслуженный международный авторитет и признание. Начало его истории датируется 1921 г., когда было объявлено об открытии Белорусского государственного университета, в состав которого в то время входил и медицинский факультет, выделившийся в 1930 г. как самостоятельное учебное заведение. 28 июня 2001 г. Минский государственный медицинский институт переименован в государственное ведущее высшее учебное заведение «Белорусский государственный медицинский университет».

В БГМУ 7 факультетов: лечебный, педиатрический, военно-медицинский, стоматологический, медико-профилактический, фармацевтический и медицинский факультет иностранных учащихся.

Международные связи Белорусского государственного медицинского университета постоянно развиваются и крепнут. Основными зарубежными партнерами являются университет Западного Онтарио (Канада), медицинские школы университетов г. Нагасаки и г. Акита (Япония), общество «Япония — Республика Беларусь», университет Пикардии в г. Амьена и одонтологическое отделение г. Лилля (Франция), Американский альянс здравоохранения (AIHA), Маастрихтский университет (Нидерланды), университеты Берлина, Дюссельдорфа, Ганновера, Вюрцбурга, Виттена/Хэрдека (Германия), Немецкий центр больничной гигиены, университет г. Неймегена (Голландия), Институт стоматологии АМН Украины (г. Одесса) и др.

Историческая справка. Первый в Беларуси (БССР) медицинский факультет открыт в составе Белорусского государственного университета 30 октября 1921 г. (постановление Президиума ЦИК Советов Белоруссии от 18 апреля 1921 г.).

В ноябре 1925 г. состоялся первый выпуск врачей. Дипломы об окончании медицинского факультета получили 21 человек. За последующие годы функционирования факультета было подготовлено еще 800 врачей.

В 1930 г. медицинский факультет БГУ выделился в самостоятельное учебное заведение - Белорусский медицинский институт, ректором которого стал М. Б. Кроль. В 1947 г. Белорусский медицинский институт переименован в Минский государственный медицинский институт (МГМИ). С 1954 г. функционирует Центральная научно-исследовательская лаборатория (ЦНИЛ) с 6 научными лабораториями и 8 научными группами.

В МГМИ открываются новые факультеты: 1960 г. - стоматологический; 1964 г. - педиатрический и санитарно-гигиенический; 1974 г. - медицинский факультет иностранных учащихся; 1995 г. - военно-медицинский факультет.

После прохождения аттестации и аккредитации в 2001 г. Минский государственный медицинский институт был переименован в УО «Белорусский государственный медицинский университет» (БГМУ). В 2011 г. на базе БГМУ открыт новый факультет - фармацевтический.

Традиции университета, опыт, авторитет и потенциал дают уверенность в его дальнейшем успешном развитии.



Университет был торжественно открыт 8 февраля 1918 г. (по старому стилю 26 января), в День памяти грузинского царя Давида Строителя. С того времени, этот день остается одним из самых значимых событий в истории народа.

Учредители Грузинского Университета хорошо понимали важность развития высшего медицинского образования. Главный инициатор создания университета, профессор Иванэ Джавахишвили, так говорил о причинах создания медицинского факультета: «Мы по-прежнему

должны проводить исследования эндемических видов флоры и фауны в нашей стране. Многие болезни человека имеют различный характер, и большинство из них до сих пор не изучены. Следовательно, научные сотрудники медицинского факультета и факультета естественных наук нашего университета имеют широкую область для исследований».

Первый ректор университета профессор Петре Меликишвили был активным сторонником создания медицинского факультета. На заседании «Общества грузинских врачей и естественных наук» (12 октября 1917 г.), он выразил мнение о необходимости открытия медицинского факультета и факультета естественных наук. 17 июня 1918 г. Совет грузинских врачей и естествоиспытателей в присутствии председателя Спиридона Вирсаладзе принял решение открыть факультет математических и естественных наук и медицины. 10 июня 1930 г. Тбилисский государственный университет был реорганизован в Тбилисский государственный медицинский университет (ТГМУ). ТГМУ в начале своего существования состоял из трех факультетов: лечебно-профилактического (в том числе отделения стоматологии), санитарно-профилактического и фармако-химического.

На сегодняшний день ТГМУ имеет пять факультетов: медицинский, стоматологический, фармацевтический, общественного здравоохранения, физиотерапии и реабилитации. ТГМУ с самого начала оказался в авангарде преодоления проблем реформирования медицинского образования XXI века. Университет является членом Ассоциации медицинского образования Европы (AMEE), членом Всемирной федерации медицинского образования (WFMO) и одним из основателей Восточно-Европейской Ассоциации медицинского образования (EEAME).

К 2006 г. необходимость соблюдения действующего Закона о высшем образовании Грузии, с одной стороны, и потребность внедрения европейских и мировых подходов к медицинскому образованию вместе с международными обязательствами по реформированию системы медицинского образования, с другой стороны, поставили медицинское сообщество перед объективной необходимостью изменений. Все вышесказанное определило значительные изменения в системе высшего медицинского образования Грузии – в 2006 г. Тбилисская государственная медицинская академия была интегрирована в Тбилисский государственный медицинский университет. Объединение этих традиционных медицинских школ в ТГМУ как единого медицинского учебного заведения позволило объединить до- и последипломную подготовку медицинских кадров и способствовало многостороннему развитию традиционных медицинских и естественных наук. В 2007 г. факультет лечебной физкультуры и реабилитации Государственной академии физической культуры и спорта также присоединился к ТГМУ.

ТГМУ сотрудничает с более чем 40 университетами и центрами; международное научное сотрудничество позволило начать многочисленные совместные проекты международного или национального значения. Традиции университета, опыт, авторитет и потенциал дают уверенность в его дальнейшем успешном развитии.

КЫРГЫЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ ИМЕНИ И. К. АХУНБАЕВА



Кыргызская государственная медицинская академия является лидером медицинского образования в Кыргызской Республике и наиболее динамически развивающимся ВУЗом Центральной Азии. В КГМА работают 526 преподавателя, из них 86 профессоров и докторов медицинских наук, 315 кандидатов медицинских наук и доцентов.

Основные задачи КГМА: удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и

нравственном развитии посредством получения среднего профессионального, высшего, дополнительного и послевузовского профессионального медицинского образования на основе неразрывного единства учебного процесса, научных исследований и клинической работы, проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области медицины и смежных наук. Академия готовит врачей для стран дальнего и ближнего зарубежья. Обучение ведется на русском и английском языках.

Кыргызская государственная медицинская академия имени И. К. Ахунбаева (далее КГМА) – ведущий медицинский вуз в Кыргызской Республике. КГМА готовит специалистов высшего медицинского и фармацевтического профиля. Сотрудники Академии – ученые, известные в Кыргызстане и за его пределами. Академия успешно отметила свой 70-летний юбилей и вступает в новое десятилетие своей деятельности.

Миссия КГМА: Удовлетворение потребностей студентов в получении качественного образования; подготовка специалистов в соответствии с международными стандартами; удовлетворение потребности государства и общества в обеспечении высококвалифицированными специалистами.

В меняющемся мире вузы должны взять на себя новые функции, отказаться от устаревших форм и методов деятельности, установить новые связи со всеми институтами, ответственными за массовое образование. Новая доктрина национального медицинского и фармацевтического образования требует рационализации потребностей с кардинальным совершенствованием всех форм и методов обучения, а также ликвидации сложившегося дисбаланса в кадровой структуре практического здравоохранения. Глобальные достижения медицинской науки и техники, реформы здравоохранения привели к неадекватности содержания специального образования, которое в целом не отвечает требованиям времени. Поэтому одна из важнейших задач современного высшего образования – обеспечение качества образования, способствующего формированию специалиста, отвечающего новым реалиям жизни и профессиональной деятельности.

В связи с этим, высшее руководство КГМА устанавливает главную стратегическую цель деятельности Академии: добиться международного признания и поддержать имидж ведущего центра медицинского и фармацевтического образования в Кыргызской Республике.

Стратегия развития Академии является руководством к действию для всего персонала и основой для разработки и постановки краткосрочных и долгосрочных целей в области качества образования.

Традиции Академии, опыт, авторитет и потенциал дает уверенность в его дальнейшем успешном развитии.

МОЛДОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МЕДИЦИНЫ И ФАРМАЦИИ ИМЕНИ НИКОЛАЕ ТЕСТЕМИЦАНУ



Государственный университет медицины и фармации имени Николае Тестемицану – это научный и культурный центр для студентов, желающих получить образование врачей и фармакологов на первую степень и выше в Республике Молдова. Он был образован на основе Первого Медицинского Санкт-Петербургского Института, который во время второй мировой войны был эвакуирован в Кисловодск и позже переведен в Кишинев вместе со студентами и всеми

преподавателями, под именем Государственного медицинского института.

Этот институт начал действовать 20 октября 1945 года и имел один факультет - Общей Медицины - состоящий из 32 кафедр и обучавший около 1000 студентов.

В настоящее время Государственный Университет Медицины и Фармации имени Николае Тестемицану является общепризнанным в мире, учреждением высшего образования, который готовит специалистов – медиков и фармакологов в соответствии с современными концепциями и международным уровнем обучения и подготовки будущих специалистов. В Университете действуют следующие факультеты: Общей Медицины, Стоматологический, факультет Фармации и Подготовительное отделение для иностранных студентов, а также факультет Постдипломного образования (включая Резидентуру, отделение Докторской степени и степени Магистра).

С целью эффективного процесса научно-практической подготовки врачей, стоматологов и фармакологов при университете были открыты: университетские клиники первой медицинской помощи, а также центр по подготовке и проверке практических знаний (в 2003 г.), стоматологические университетские клиники (в 1977 г.) и университетский фармацевтический центр (в 1982 г.)

Подготовка персонала производится на основе современных программ, соответствующих Европейским стандартам; много внимания уделяется дидактическим методикам, традициям, передовым концепциям, анализу и синтезу, дисциплине и отношениям, а так же вопросам творческого образования. Вводятся также методы интегрального образования, интерактивные методы, ситуационные проблемы, клинические случаи и медицинские услуги на дому, медицина, основанная на доказательствах, виртуальные программы, стандартные пациенты, заочное образование, телемедицина и другие.

Университетский информационный центр «Инфомедика» был открыт в 2002 г.

Высокая миссия образования сотрудников принадлежит учебной профессорской команде с сильным интеллектуальным потенциалом и богатым профессиональным опытом. На 79 кафедрах, 11 курсах и в 14 научных лабораториях задействованы 1000 специалистов, включая 14 академиков и член-кореспондентов Научной Академии Молдавии, почетных членов Академий других стран, 140 кандидатов наук и 536 с докторской степенью в области медицины, 20 лауреатов Государственной премии в области науки и техники.

За 69-летний период работы, университет подготовил более 40 тысяч врачей и фармацевтов, 5000 из них работают на Востоке и на Западе. В настоящее время более 5500 студентов из Молдовы и 25-ти других стран учатся на кафедрах и курсах университета, в 72-х современных клиниках и поликлиниках.

Традиции университета, опыт, авторитет и потенциал дают уверенность в его дальнейшем успешном развитии.